

# НАША «НЕЗАВИСИМАЯ» РОССИЯ КАЖДЫЙ РАЗ ВЗДРАГИВАЕТ, КОГДА ВДРУГ РАЗДАЕТСЯ ЧИХ ИЗ-ЗА ОКЕАНА (2-я стр.).

# ТРИБУНА Сургутская

№ 208 (8541)

Четверг, 31 октября 1996 года

В розницу цена договорная

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

### Голоса избирателей не купишь

Прошедшие 27 октября выборы впервые проводились по единому многомандатному избирательному округу, который включал в себя весь город. В этих условиях четко выились пристрастия.

В частности, выборы по единому округу практически закрыли доступ в органы народовластия малоизвестным в городе людям, которые раньше могли «проскочить» по какому-либо отдельному избирательному округу Сургутне голосовали не за тех, кто израсходовал большие деньги на избирательную кампанию, а за тех, чьи имена более-менее знакомы общественности. Среди народных избранников оказались авторитетные люди, которых вообще не трогали деньги на саморекламу. Не удивительно и прохождение в городскую Думу сразу двух

известных журналистов, что свидетельствует о популярности телекомпании «СургутИнформТВ».

В проголосовавшие оказались те, кто пытается создать себе привлекательный имидж в течение нескольких недель перед выборами, бросив на это десятки миллионов рублей. Деньги, как известно, обладают ограниченной покупательной способностью. Купить можно эфирное время на телевидении и радио, газетные страницы, но голоса избирателей не продаются.

Андрей МАРКИН.

### «Федеральные казначеи» займутся ценными бумагами

С 1 мая этого года в рабочем режиме функционирует отделение федерального казначейства по г. Сургуту. До этого шла напряженная подготовительная работа по созданию необходимых условий.

Как и большинство федеральных структур, расположенных на территории нашего города, отделение казначейства не пользуется большим вниманием со стороны федерального центра. Из федерального бюджета финансируются лишь расходы на заработную плату. Ощущение поддержки этому органу оказал наш местный бюджет, позволив создать материальную базу. И в настоящее время, по словам руководителя отделения Д. В. Макушенико, его структура «функционирует нормально».

На встрече с журналистами Александр Сидоров, говоря о перспектив-

ности отделения федерального казначейства, сказал, что оно способствует реализации федеральных программ на территории города. Однако пока этот государственный орган к федеральным программам «не подступился» - они по-прежнему финансируются посредственным каналам.

А в перспективе отделение казначейства должно приступить к такой сфере деятельности, как банковское обслуживание клиентов, находящихся на федеральном бюджете, и работать с ценными бумагами.

Евгений КАШИН.

### Талант - именная стипендия

Учащейся первой детской художественной школы Юле Сайтгалиной назначена именная стипендия Министерства культуры России.

Работы талантливой девочки уже выставлялись в Германии. Нынешним летом она в числе других одаренных ребят - участников международной программы «Новые имена» находилась в Суздале. И там во время творческого сезона рисунки юной сургутянки были оценены профессиональ-

ными художниками, ведущими занятия в этом международном мюнхенском лагере.

Кстати, ранее такого уровня стипендии в Сургуте не удавалась нико-

Людмила БОКОВА.

### Сургутские свиньи болеют. Но эпидемии нет

В двух совхозах - муниципальном «Северном» и АО «Сургутнефтегаз» «Сибирь» несколько дней назад была обнаружена классическая чума свиней. Однако по повальной эпидемии говорить не стоит.

Протекает болезнь скрыто - под видом других заболеваний. Диагностировать данное вирусное заболевание можно только с помощью исследований в специальных лабораториях, которых всего три по России. Для этого в хозяйствах были вызваны специалисты из Тюмени и Новосибирска. После обследования из лаборатории Новосибирска пришло подтверждение, что в хозяйствах «Северный» и «Сибирь» действительно обнаружен вирус классической чумы свиней. Сразу отметим, что болеют эти чумой исключительно свиньи.

На сегодняшний день в этих двух хозяйствах вирусом заражены сорок голов животных, которых уже утилизировали. В других хозяйствах нашего

района вируса чумы не обнаружено. Однако последствия были бы гораздо плачевнее, если бы поголовье свиней, а оно в городе и районе составляет около двадцати тысяч, своевременно не прошло вакцинирование.

Сегодня дополнительно промониторировано все поголовье хозяйств города и района, продолжается иммунизация животных частного сектора. В «Северном» и «Сибири» объявлена временная карантин. Это означает, что вывозить сырое мясо из этих хозяйств запрещено.

Районная ветстанция просит всех частных владельцев свиней обратиться в ближайшую ветстанцию для дополнительной иммунизации.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ Праздник, который все-таки состоялся. Несмотря ни на что

Последние дни октября в Сургуте оказались на редкость обильными на церемонии с разрезанием ленточек, открытия и презентации.

Не последнее место в этом ряду занимает презентация детской школы искусств.

Видевшие до сих пор здание оригинальных форм по улице 50 лет ВЛКСМ только снаружи, приглашенные на праздник смогли оценить и его внутренние достоинства. Причем не только архитектурные. Многогранный, долгие годы ютившийся по подвалам, спортзалам и другим непрописанным помещениям коллектив преподавателей и учащихся школы блеснул перед гостями своими талантами, как нельзя лучше оправдывая назначение этого учебного заведения. Разумеется, по заслугам было воздано и тем, чьими заботами была завершенастройка, казавшаяся нескончаемой.

В середине ноября здесь состоится еще одно подобное торжество - презентация большого «Стэнвэя». Подаренный школе концертный рояль имеет по одному подобному себе только в Москве и Санкт-Петербурге. Как ожидается, событие это будет ознаменовано приглашением весьма знаменитых артистов.



Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.  
На снимках: звучит символичес-

кий «первый» звонок; концертный зал школы искусств и его архитектор Валерий Турханов.

Фото автора.

## ОПРОС

### Тепло ли сургутянам поздней осенью?

На этой неделе мы поинтересовались у граждан города: тепло или холодно в квартире с начала отопительного сезона?

Жильцы дома по ул. Дзержинского, 13/1:

- У нас всегда тепло. Топят хорошо. Претензий нет.

Пр. Мира, 36:

- Батареи не слишком горячие, но ведь и на улице еще нехолодно. В прошлую зиму особенно не жаловались, хотя если мороз резко начинается, то батареи чуть тепленик. Если мороз долго - батареи горячие.

Ул. Ленинградская, 15:

- Относительно тепло, в зависимости от того, откуда ветер дует. Да морозов и нет пока. А так - жить можно.

Ул. Энергетиков, 43:

- Отключают батареи почему-то. Дня три вот совсем были холодными. А вообще-то наши «хрущевки» - теплые, если топят нормально.

Ул. Республики, 84:

- У нас обычно холодно в первых и последних подъездах. Там стояки колышевые и ничего не сделавши - закон физики. Я сам сантехник, живу в «сердце», у меня нормально. Я уж ханты стал. 28 лет в Сургуте, на зиму окна не закрывали, вторые рамы не ставил. С 61-го по 75-ю квартиры можно не спрашивать - всегда тепло.

Пр. Ленина, 33:

- В прошлую зиму обогреватели ставили. В морозы - когда как. Бывает, что трубы совсем холодные. Постороним, как будет в эту зиму.

Пр. Набережный, 74:

- Я раньше по проспекту Мира, 19, жил. Там во всем доме, как в морозильнике. А в этом доме тепло. Сику часто в одной маечке. Нашему дому обижаться не на что.

Ул. Губкина, 18:

- Мы утепились. У нас как-то странно получается: в морозы - жарко, а если на улице средняя температура - дома прохладно.

Ул. Московская, 32а:

- Сейчас, слава Богу, хорошо топят, трубы поменяли. В прошлую зиму не жаловались: котельная-то рядом.

Ул. 50 лет ВЛКСМ:

- Проходил. В морозы - холодно. Вообще, так - первый год. Раньше всегда было нормально. Сейчас батареи очень холодные.

Ул. Мелик-Карамова, 66:

- В нашем подъезде, насколько я знаю, у всех тепло.

Ул. Просвещения, 42:

- Опасения есть, и самые серьезные. В прошлую зиму на нас была авария, воду била фонтаном. Летом во дворе все разрыли. Буквально перед снегом, все наслеп закопали. Землю как следует не утрамбовали. Колодцы не закрыли - дети могут упасть. Думаю, качества работ тут нет, к кому же воду постоянно отключают.

Ул. Пушкина, 27:

- В моей квартире всегда холодно. Да мы привыкли уже. Успокаивает себя, что дышать легче. Ходить в ЖЭУ надоело, нодумаю, еще раз сходить придется.

Ул. Бажова, 3/1:

- Вообще, «как положено», батареи не греют. И дом отапливается так себе. В морозы - холодно, особенно если морозец с ветерком.

Справивал Александр ЩЕЛКУНОВ.

### Нефтяники отправились за покупками

С 29 октября по 1 ноября в Тюмени проходит выставка «Нефтегаз-96».

На экспозиции зарубежные и отечественные производители представили различные оборудование для нефтегазодобывающей отрасли.

Посмотреть на новинки приехали

специалисты крупнейших нефтяных компаний. От АО «Сургутнефтегаз» в выставку посыпали представители НГДУ и управления бурения.

Они надеются не только посмотреть

на новейшие технологии, но и заключить договоры на их поставку. Тем более что некоторые оборудование зарубежных фирм, представленное на выставке, уже хорошо зарекомендовало себя на Сибирской земле.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

**В** СЛАВНЫЕ годы за-  
стоя наша страна могла  
просто вспоминать времена  
других государств, нимало не  
беспокоясь, какая реакция  
последует на Западе и в ООН.  
Арктике примеры тому - Вен-  
грия, Польша, знаменитое вы-  
ступление Генерального сек-  
ретаря ЦК КПСС Н.С.Хрущева  
на сессии ООН, где он на  
полном серьезе, стучи туфлей  
по трибуне, обещал показать  
всем "кузину мати". И ведь  
показал бы, не одумайся  
западные демократы.

Соединенные Штаты так же,  
как и СССР, тихой сапой, при-  
крываясь защитой националь-  
ных интересов Америки, тво-  
рили внешнеполитический  
беспрецедент. Но Америка была  
посрамлена, когда советское  
правительство ничтоже сум-  
няшись разместило свои ядер-  
ные ракеты на Кубе. Америка  
да и весь мир пребывали в  
неприятном ожидании ядер-  
ного катализма. На этот раз  
обошлось.

Далее вехой, показывающей  
абсолютную внешнеполитич-  
скую самостоятельность и  
независимость СССР, стало  
вторжение в Афганистан. На-  
ших престарелых правителей  
ничему не научил печальный  
 опыт Франции и Англии, ра-  
нее потерпевших фiasco в  
этой стране. Эти две великие  
колониальные державы, в  
свое время захватившие до-  
брую часть земного шара, так  
и не смогли завоевать малень-  
кую непокорную страну. Но  
внешнеполитические амби-  
ции руководства СССР пере-  
силили все возможные смыслы. И как  
итог - многолетняя кровопро-  
литная война.

Наш основной политиче-  
ский конкурент - США также  
потерпели неудачи, внешнеполи-  
тический паритет был  
сохранен. Социалистический  
лагерь не сдал своих позиций.

**К** РАХ внешней  
политики соц-  
лагеря, реальному  
примером которого осталась только Россия, стал очевиден после Беловеж-  
ских соглашений и падения Берлинской стены. Рассыпался как карточный домик Советский Союз, а следом за ним - Варшавский договор.

Но крах претерпела не только внешняя политика бывших стран социализма. Страны Западной Европы и США стали активно вмешиваться во внутренние дела своих бывших потенциальных противников. За внешним развалом последовал развал внутренний.

Наиболее ярко этот развал вылился в балканском кризисе. В Югославии сводили счеты не только сербы, хорваты и мусульмане. В Югославии Америка мстила ослабленной России за ее свою внешнеполитическую неудачу. Активисты помочь в этой местности оказывали не только страны НАТО, но и бывшие союзные республики СССР.

Потерпев закономерное поражение в Афганистане, пре-  
емник СССР Россия начала терпеть и поражения на внешнеполитической арене. К мнению российского Министерства иностранных дел практически не прислушивались. Если в 1914 году Российской империи могла не раздумывать начать военные действия для защиты Сербии и Черно-

гории, то в 90-х годах ослабленный и обескровленный колосс позволить себе этого уже не смог.

Во времена первой мировой войны Россия рассматривалась как наиболее опасный противник как странами Антанты, так и германским блоком. Каждая из воюющих сторон желала бы получить такого выгодного и одновременно опасного союз-

ника, но и откровенно помыкают им. Примеры? Если недостаточно привести пример Ирака.

Америка, не испрашивая разрешения у Организации Объединенных Наций, начала наносить ракетные удары по стране, которая, по сути, абсолютно не влияет на безопасность США.

Кувейт? Это бывшая провин-

с предствителем президента! Это те люди, которые учили нас кипрополитике в Буденовске, "рукотворили" с секретарем президента по безопасности? Нонсенс!

Тогда насколько же получаются принуждены и прокуратура России, и Министерство внутренних дел? Любой бандальный семейный скандалист, убивший с переплетом жену, может явить-

ся лучшими специалистами. Невыносимые жилищные условия, задержка зарплаты гонят военных в различные, в том числе криминальные структуры.

Озлобленный от несправедливости бывший боевой офицер морской пехоты либо десантно-штурмового батальона ох как опасен. Его опыт и знания послужат хорошим подспорьем преступному миру. По дикой ironии получается, что государство готовило этих людей для борьбы с самими собой? Где здравый смысл?

Когда наше правительство, которое мы, кстати, и выбирали, поймет, что от добра до бара не ищут?

**СЕЙЧАС** во всем мире

С дискутируется вопрос о расширении НАТО. Если ранее эта военно-политическая организация имела противовес в виде Варшавского договора и имела реального противника, то сейчас перед этим союзом осталась только Россия. Президент Ельцин, ранее резко выступавший против этого расширения, сейчас вообще ведет соглашательскую политику, загинаясь с представителями Североатлантического альянса. А ведь в НАТО собирались вступать страны бывшей советской Прибалтики, Украина, я уже не говорю о странах бывшего соцлагеря.

Генерал Лебедя на недавней встрече с представителями НАТО в Брюсселе также не смог внятно выразить точку зрения России по расширению данного блока на Восток.

Америку и ее союзников в данный момент сдерживает пока то, что Россия может заключить военный альянс с Китаем и странами Ближнего Востока. В этом случае США и их союзники получат хорошую дубину под нос. Если сплотятся эти военные потенциалы России, многочисленная армия Китая, деньги и нефть Ближнего Востока, то наверняка более проблематично для США и союзников станет проводить демонстрации своей военной мощи как в Персидском заливе, так и в Тихом океане. Достаточно непросто будет проводить безнаказанные ракетные удары по Ираку, устанавливать экономические блокады неугодных государств в этом регионе.

**ВЕДЬ**, если рассудить здраво, Россия в Европе никогда не имела надежных союзников, за исключением Сербии и Черногории. Все остальные "союзники" в разное время предавали Россию: взять ли Англию, Францию, Австро-Венгрию, Болгарию. Восточные союзники же нас никогда не предавали. Предавала Россия - предавали Афганистан и Ирак. Но эти страны готовы забыть старые обиды, вновь вступить в союз с Россией.

Заключив союз с Китаем и ближневосточными государствами, Россия наверняка сможет вновь вернуть себе былое внешнеполитическое величие. Не унижаться, выправляя подачки у Запада, а, вооружая своим союзникам, получать нормальные деньги, обеспечивая рабочими местами и стабильной зарплатой населения.

Есть другие варианты союзов, другие возможности не стать сырьевым придатком Запада, а вернуть стране ее былое величие и славу. Но это уже тема отдельного разговора.

Михаил ИВАНЬКОВ.

## РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ

# ЧЕЧЕНСКИЙ СИНДРОМ. ОТХОД НА ВТОРЫЕ РОЛИ

**Российское правительство сворачивает военные действия в Чечне. Каковы же итоги гражданской войны в данной республике? Кто победил? Кто проиграл? В данной статье мы попытаемся ответить на эти и некоторые другие вопросы.**

**С распадом Советского Союза внешнеполитический престрж никогда супердержавы стал неуклонно падать. Если в золотой век Екатерины II в Европе не предпринимали никаких внешнеполитических шагов без одобрения Петербурга, то в начале 90-х века положение круто изменилось. Сейчас в Москве реагируют не только на каждый чих за океаном, но и, пardon, на каждый пук в Европе.**

ника. К тому же в 1911 году был благополучно убит главный радетель о мира и реформах в России Столыпин.

Правительство России, запутавшееся в долгах, металось между двумя враждующими лагерями. Выбор пал на более перспективную Антанту. В конечном итоге Антант с помощью России выиграла войну. Но плоды победыожинали, увы, как победители, так и проигравшие. К власти в стране пришли коммунисты. Россия в очередной раз осталась у разбитого корыта.

ция Ирака. В принципе это дело государства Ближнего Востока. Они, исповедующие ислам, худо-бедно сами разбираются в своих проблемах и противоречиях. Но Америке этого мало. Победитель "холодной войны" еще раз указал России место на политической арене. Операция "Буря в пустыне" по сути своей была только пробным шагом.

**Д**АЛЬШЕ - больше. В России возник чеченский кризис. Мятежный генерал в рекордно короткие сроки сумел противопоставить себя великой державе. Но и в данном кризисе не обошлось без влияния "добрых" дядюшек с Запада. Россия просит кредиты? Мы не отказываем - пожалуйста. Но нужно установить мир в Югославии, да и у вас в стране вроде как дискриминация? Ай-ай-ай!

Уже забыты сognанные в резервации индейцы Америки, споенные, униженные. Уже забыта та жестокость, с которой подавлялись восстания сипаев в Индии англичанами, восстания порабощенных негров на Мадагаскаре - французами. Зато вторжение американских войск в Гренаду.

Сейчас добрые дяди из Западной Европы и США, осуждающие покачиваю головами, учат правительству России, как управлять государством изнутри, не нарушая при этом интересов вышеизначенных государств.

Чечня. Этот конфликт сродни восстанию негров в Малии. Но США не допустили вмешательства в свой внутренний конфликт: это наша страна, мы сами и разберемся. Никаких представителей ООН. Каждая страна своим внутренними проблемами должна решать без вмешательства извне.

**М**ы же получаем вообщепонятное. Предупреждения, на совести которых не один десяток убийств, ни много ни мало садятся за стол переговоров



Рисунок Вячеслава ПИЛОВА

**ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ХХ век.** Ныне великая держава на внешнеполитической арене опущена ниже уровня тарбетук. Смешно? Нет, страшно. Мы с вами живем в этой стране. Стране, которая кровью своего народа остановила тато-монгольское нашествие на Европу. Стране, которая остановила победное шествие шведов и французов. Стране, которая вбила основной кул в могилу государственного фашизма, уничтожив гитлеровскую Германию.

Получается достаточно, на первый взгляд, непонятный политический предвестник. "Независимая" Россия зависит от тех государств, которые сложно найти на географической карте. Со столь огромным государством не только не считаются,

## ВОПРОС - ОТВЕТ

# МОТОКОЛЯСКИ С ПРОИЗВОДСТВА СНЯТЫ...

Центр дневного пребывания пенсионеров внедряет новые формы работы со своими подопечными. В частности, недавно был проведен "День вопросов и ответов", на котором побывал наш корреспондент. Консультации на этом мероприятии давали квалифицированные специалисты. Полагаем, что их ответы будут интересны нашим читателям, среди которых немало пенсионеров.

- У меня есть лишняя площадь. Почему на нее не распространяется пятидесятипроцентная скидка при оплате жилья?

- Льгота предоставляется не для помещения, а для гражданина. Вам положена социальная норма жилья. На нее и распространяется льгота. На лишнюю площадь льгот нет, потому что она лишняя.

- Отработали с женой в Сургуте 27 лет. Стоили на очередь для получения жилья, но квартиры так и не имели. Куда обращаться?

- Надо подать заявление в городскую администрацию и стоять на очереди. Но прежде, если организация, где вы работали, еще существует, обратитесь туда за соответствующим документом. Если уже не существует - есть ее правоопредельник. Документы можно найти и в городском архиве, сведения по спискам очредников на жилье передаются в жилищное управление городской администрации. Если же документы не сохранились, вас в соответствии с вашими льготами поставят на общегородскую очередь для бюджетных организаций.

- Куда обращаться северянину, отработавшему здесь не менее десяти лет и желающему переселиться?

- Деньги для переселения должны поступать из федерального бюджета. На этотгод средства не предусмотрены, но наверняка будут со следующего. Это первое.

Второе. При переселении вам нужно будет в каком-то регионе приобрести квартиру. Но деньги как таковые вы не получите. Их не выдают на руки и не переводят на какой-либо счет. Средства перечислят в организацию-застойщик или продавцу жилья. Деньги будут направляться из Сургута или Ханты-Мансийска. Местные власти должны произвести организационные мероприятия, то есть найти продавцов жилья и перевести им деньги, выше жилье здесь приобрести, сдать его в муниципальный фонд и потом уже предложить вам выбор. Пока что этими вещами занимаются мало. Рассматривается вопрос приобретения жилья в Краснодарском крае и Подмосковье.

- Я вдовца умершего инвалида первой группы. Телефон ему поставили бесплатно. Положены ли мне льготы при оплате телефона?

- Льготы представляются конкретному гражданину и не наследуются. Если телефон поставили в свое время ему, потом перевели, естественно, на вас, то вы платите в соответствии с вашими собственными льготами.

Записал  
Андрей МАРКИН.

## КОНКУРС

# И КАК ОБЫЧНО - ПОБЕДИПА ДРУЖБА

**П**ИСЕМ пришло много. Но приятным было не только количество. Некоторые из вас, например, прежде чем ознакомить со своим вариантом подписи к снимку (в чём, в сущности, и заключалась объявлённый конкурс), написали немало теплых слов в адрес творческого коллектива газеты. За что всем огромное спасибо: не зря, значит, наш брат журналист не есть, не спит, радея об удовлетворении читательского спроса.

Будучи от природы людьми скромными, мы не будем приводить выдержки из подобного рода писем, а передаём непосредственно к состязанию оставленные.

Напомним, что на снимке, подпись к которому необходимо было придумать, фотограф запечатлел кошку, с любопытством разглядывающую что-то в объектив видеокамеры. Трактуя заинтересовавший Мурку объект, фантазия наших читателей разыгралась не на шутку: от "Вискаса" до эротических усатых поползных грез.

Обратившись на миг в представительницу семейства кошачьих, наша давная подпичка И.Н. Монастырева приспала такой вариант ответа:

"Мой хозяин дорогой подарили мне глаз в трубе. Посижу

и, посмотрю. Может, котика найду".

И, очевидно, в продолжение затронутой темы у неё возниклаеща одна рифмованная подпись:

"Раз на крышу я ходила - видеокамера купила. Если раз еще скажу, может, джип себе куплю".

Стоят ли пояснить, что половина трудового коллектива "СТ", владельцы пушистых комочков, после прочтения этих строк, забыв о работе, ринулась на поиски "золотой" крыши для своих питомцев.

В образе телеводителя представила себе нашу фотогероиню читательница Н.И. Убская. Одна из придуманных ёю подпичей выглядит так:

"Интересно. Надо снять, в телевидении поспать".

Своёобразным набатом прозвучали строчки письма М. Таюк, которая от имени котенка обратилась ко всем с просьбой "не разbrasывать животных по подъездам, не мучать их, поскольку после смерти души человеческие перевоплощаются в котят".

Выполненная в этом контексте подпись: "Загляну-ка, что дальше будет с человеком" - до глубины души задела нашего обозревателя медико-экологических проблем.

Однако симпатии большинства пришли на долю другого автора. Им оказался Виталий Геннадьевич ПЕХОТИН. Представив себя на месте любопытствующей Мурки, он приспал нам следующие строчки:

"Ну и мышка, вот та кард! Лучше нет материала, и не хуже сериала!".

Поздравляем победителя и надеемся на более тесное с ним знакомство. А всем участникам конкурса большое спасибо и просьба не отчаяваться. Ведь проигравших здесь нет: подпись на "Сургутскую трибуну" продолжается. И нет преград для нашей дружбы.

Варвара ШАРАПОВА.

## НУ И НУ!

# ХВАТАЙ МЕШКИ - ВОКЗАЛ ОТХОДИТ!

**В достаточно двусмысленную ситуацию попали несколько пассажиров поезда Тюмень - Когалым, конечной целью путешествия которых был город Сургут.**

**Данный поезд приходит в Сургут по расписанию достаточно рано - в четыре часа утра. Обычно в обязанности проводников входит предупреждать пассажиров о том, что они прибыли, наконец, на свою станцию.**

**Причём делается это загада, чтобы люди спокойно могли приготовиться к выходу, привести себя в порядок.**

Но у проводников поезда №612, который прибывал в Сургут 28 октября, было несколько другое мнение на этот счет. Сейчас в стране разгул демократии, повсеместные выборы и вообще свобода. Проводники вагонов №9 и №10 решили немного расслабиться в конце рабочего дня и, как говорится, не пьяники ради здоровья для побаловатьсь водочкой. Благо, пассажиры попались спокойные и беспрядорные не чинили.

Как-то незаметно дружеские посиделки переросли в башнильную пьянку на рабочем месте. Вначале проводники "пристали", затем по известному многим отработанному сценарию собутыльники перешли к мордобою. Дабы уразуметь расходившихся сотрудникам, был вызван начальник поезда.

Вызвав в Сургуте наряд милиции, начальник поезда сняла "раздухарившихся" проводников с работы и препроводила их в линейное отделение милиции. Часть пассажиров, проснувшаяся в ходе данного скандала, успела отмыть в Сургуте. А часть, из вагонов проводников-дебоширов, продолжала преследовать почившую, глупо надеясь, что, оплатив проезд, их обслужат, как полагается. Блажен, кто верует!

Во время разбирательства о пассажирах как-то подձабыли.

Новые проводники не разобрались спросонок в ситуации, и поезд отбыл из Сургута, увозя спящих и не ведающих о бурных событиях.

Пассажиры напомнили о себе

только часа через полтора. Приснувшись и подозрительно по-

сматрив в окно вагона, где уже

брэзжил рэссёт, люди поняли,

что Сургут остался далеко позади. Самые "ушлые" не поддали панике и обратились за

разъяснениями к начальнику

поезда.

Дама сначала перешла в на-

ступление, но, когда достаточ-

но солидный мужчина пояснил, что в случае срыва сделки в Сургуте он подаст в суд на данную бригаду поезда, начальница стушевалась.

Она объяснила, что пассажирам нет смысла выходить на ближайшей станции, что они должны ехать на данном поезде до Когалыма, а оттуда возвращаться за счет бригады. Так несколько неудачников совершили увлекательный и ненужный вояж в Когалым.

А представьте, если бы ко-нечной точкой следования поезда был бы Нижневартовск или Новый Уренгой? Масса новых впечатлений! Высокая культура обслуживания! А какой сервис! Теперь, если вы собираетесь в деревню на доблестном железнодорожном транспорте (допустим, до Тобольска или далее), никто не даст вам гарантий, что вы доехете до нужной станции. Вы с оди-на-ко-вым успехом можете про-следовать и далее.

Благо, если попадется бди-тельный попутчик и успеет крикнуть: "Хватай мешки! Вокзал отходит!".

Так что более аккуратно ра-ботать нужно, товарищи ра-ботники железнодорожного транспорта.

Михаил ИВАНЬКОВ.

